ALTERNATEUR


Le dessin d'ensemble représente un alternateur électrique. La mise en rotation du rotor 4 se fait grâce à une courroie qui entraîne la  poulie 11.

1. A l'aide du livre écrivez la désignation des roulements:                                                                                  /2

                   Roulement 8: ........................................    Roulement 9: ........................................ 

2. Quel est le rôle de la pièce 20 ?                                                                                                                        /2

    ........................................................................................................................................................................

3. Quels sont les noms des assemblages entre les pièces suivantes:

                                  

entre 1 et 2:   
....................................................





entre 1 et 17:
....................................................





entre 4 et 11:
....................................................                                                     /3

4. Dessinez aux instruments la pièce 14 à l'échelle 1:1, suivant une vue de face en coupe et une vue de gauche.

    Cotez entièrement cette pièce.              dessin:  ......... /3     cotes: ......... /2

[image: image1.wmf]
5. Complétez le schéma de montage des roulements, ci-dessous en complétant les symboles des roulements et en indiquant les arrêts en translation des roulements.                                                                                      /3

                                                           [image: image2.wmf]
6. Est-ce que ce montage des roulements est un montage « arbre tournant » ou « moyeu tournant » ?

…………………………………………………….





           /2

7. Comparez ce montage avec ceux du cours, et dites quelles vont être les conséquences sur le moteur ?

    Comparaison: .......................................................................................................................................             /2

    Conséquences: .....................................................................................................................................              /2

8. Quelles devront être les tolérances des portées (surfaces d'appuis cylindriques) des roulements ?

             sur le rotor 4: ........................................   sur les pièces 1 et 2: ........................................                        /2

9. Ecrivez la désignation normalisée des pièces suivantes:                                                                                  /3


pièce 32: ....................................................


pièce 20: ....................................................

10. La vis 21 possède sous sa tête des dentelures (traits parallèles à l’axe), à quoi servent-elles ?

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………..            /2
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11. Sur le dessin d’ensemble coloriez en rouge ou en bleu toutes les pièces qui sont statiques (immobiles).

/3

12. Un bruit anormal conduit le service maintenance à diagnostiquer le changement du roulement 8. Etablissez le filogamme de démontage de ce roulement. Vous indiquerez les outillages nécessaires.                             /4

Ensemble monté

…………
→
………………………………………..

…………

…………

…………

…………

…………

…………

…………

…………
→
………………………………………..

…………

…………………………………….……

…………
→
………………………………………..

…………

…………

…………

Total sur 35 : ……..







dentelures











    Nom: .........................................................  Classe: ...................... Date: ...................... Note:              /20

